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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Está aberta a sessão 
extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.  

Quero fazer um apelo a todos os Deputados que se encontram na Casa do 
povo para que compareçam ao plenário. Peço às assessorias dos Parlamentares que 
os avisem que a sessão já começou.  

Foi feito acordo, na tarde de ontem, na presença de 11 Deputados. Nós 
fizemos contato com todos os outros Parlamentares que não estavam presentes 
ontem: estão todos cientes de que haveria esta sessão extraordinária na manhã de 
hoje. À tarde, claro, haverá sessão ordinária, porque às terças, quartas e quintas-
feiras o Regimento assim reza.  

Portanto, faço novamente um apelo a todos os Deputados que se encontram 
nas dependências da Casa do povo ï bem como peço às assessorias que contatem 
S.Exas. ï para que venham ao plenário a fim de que possamos apreciar as matérias 
elencadas na pauta, como acordado com os Parlamentares. 

Convido o Deputado Paulo Tadeu a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 
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DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) ï Bom-dia, Sr. 

Presidente, Deputado Wilson Lima; Deputado Paulo Roriz. 

Antes de iniciar a chamada nominal, quero registrar que o Deputado Alírio 
Neto pediu para informar que estava com uma consulta marcada para agora, pela 
manhã, mas assim que sair dessa consulta vai se dirigir a este plenário.  

Os Deputados Benício Tavares e Raad Massouh estão de licença médica. 
(Pausa.) 

O Deputado Chico Leite também está de licença médica.  

Pelo andar da carruagem, daqui a pouco, Sr. Presidente, vamos ter que 
trazer uma Unidade de Pronto Atendimento ï UPA para cá. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Nós já temos uma UPA bem 
montada aqui, viu? 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Registro também que está havendo o 
lançamento de um Bloco de Oposição, capitaneado pela Deputada Eliana Pedrosa e 
outros Parlamentares. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï O Deputado Reguffe pediu para avisar 

que está chegando ao plenário. 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Que bom. 

Chegaram aqui pelo menos o Inácio e o Marquinhos... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Estão presentes 4 Deputados.  

DEPUTADO PAULO TADEU ï Sr. Presidente, somados os ausentes aos 
licenciados por motivo de saúde há 20 Deputados ausentes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Vamos suspender a sessão por 
10 minutos para dar um prazo aos Deputados de se deslocarem até o plenário.  

A votação desses projetos é de interesse social, de interesse do Governo que 
vai ocupar seu espaço a partir de 1º de janeiro. Nós sabemos da necessidade de 
colaborarmos para que S.Exa. possa fazer um bom trabalho, ter uma boa gestão. E o 
povo espera muito de S.Exa., que faça bem para Brasília.  

Então, essa é a razão, esse é o motivo de termos convocado esta sessão 
extraordinária, conforme acordo feito ontem à tarde com os Deputados que estavam 
em plenário. 

Portanto, está suspensa a sessão por 10 minutos. 

(Suspensa às 10h37min, a sessão é reaberta às 11h04min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Está reaberta a sessão. 

Peço ao Deputado Milton Barbosa para que faça a chamada dos 
Parlamentares, ao tempo que peço à assessoria dos Deputados para que faça 
contato com os Parlamentares a fim de termos certeza de que S. Exas. estão ou não 
na Casa para iniciarmos ou encerrarmos a sessão. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, eu 
gostaria de fazer alguns esclarecimentos para a galeria presente por conta da 
matéria que vi hoje cedo no DF Record, falando sobre o quorum da Casa. 

O mais curioso, Sr. Presidente, é que os Parlamentares que comparecem 
acabam sendo hostilizados pelo público que vem aqui. Os que aqui não estão vão à 
televisão dar entrevista, reclamando que, na Casa, não há quorum. É impressionante 
isso, chega a ser até uma falta de respeito com quem vem.  

Hoje cedo, na Record, Parlamentares que não comparecem à sessão, que 
não compareceram ontem, nem compareceram hoje, foram lá dar entrevista, 
reclamando que a Casa não dá quorum. Temos de ficar atentos a essa demagogia, 
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porque isso é demagogia! As pessoas têm de ficar atentas a isso, a população deve 
ficar atenta a isso, porque é muito fácil ir à televisão.  

O jornalista também tem de ter responsabilidade, quando faz a matéria, 
porque, ao escolher um Parlamentar para dar a entrevista, o jornalista tem a 
liberdade de fazer o que quiser, mas não deve escolher um Parlamentar que não 
comparece aos trabalhos para falar mal dos Deputados que não vêm, para reclamar 
dos Deputados que não vêm, sendo que a própria pessoa não comparece. Não 
compareceu ontem, não compareceu hoje, mas estava, hoje cedo, na Record, 
reclamando dos Deputados que não vieram.  

Primeiro, quero deixar registrado que os Deputados que comparecem têm de 
ser tratados com respeito pelo público que vem até aqui. Essa é uma posição que 
adoto claramente. Não tenho receio algum de vaias, nem estou procurando aplauso 
gratuito, apenas tenho o compromisso de estar aqui, todos os dias, às 15 horas, 
como sempre tentei fazer, quando foi possível.  

Quero deixar bem claro que, sempre que não compareci a esta Casa, 
apresentei a minha justificativa plausível, ou seja, atestado médico ou algo que 
estivesse previsto no Regimento Interno.  

Quero deixar bem claro, Sr. Presidente, que a convocação foi feita para hoje, 
às 10h. Eu já estava com uma consulta marcada para as 9h30min, mas pedi que 
avisassem que eu chegaria aqui, às 10h30min, no horário marcado. Muito obrigado, 
Sr. Presidente. 

DEPUTADO GERALDO NAVES ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) ï Sr. 
Presidente, Srs. Deputados, quero me somar ao Deputado Alírio Neto.  

Antes, porém, eu gostaria de fazer uma pergunta: esse pessoal que está na 
galeria é o pessoal que estava aqui ontem? Vocês ainda estão aguardando um 
projeto que tem de vir do Governo?  

Vejam a situação: eles estiveram aqui ontem, debaixo de chuva. Faltou um 
Deputado, o Deputado Wilson Lima ainda o esperou, mas esse Deputado não 
compareceu. O que eles estão pedindo nada mais é que os Deputados cobrem do 
Governador Rosso que mande o projeto para cá. Está aqui o Secretário Cleiton, de 
quem podemos cobrar.  

Agora, a única questão que fica é a seguinte: o Deputado Reguffe pediu, 
nestes dias, um espaço para se despedir, para poder falar. Como não está havendo 
quorum, não há espaço para despedidas.  

Eu estou presente em todas as sessões, só quando estava em consulta 
médica não vim. Agora vejo que a imprensa, da qual faço parte...  
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Hoje, acordei às 5 horas da manhã, porque o meu programa, na Rádio JK, 

começa todos os dias às 5h55min. Toda a minha equipe, que trabalha comigo na 
rádio, e trabalha aqui também, como é o caso da minha assessora Ana Paula, que 
também trabalha na rádio... nós estamos todos aqui, trabalhando. Eu pedi a todas as 
pessoas e a v§rios Deputados: ñGente, vamos terminar essa pauta. É tão simples. 
Esqueçam quem está eleito, quem deixou de estar eleito, nós temos 
responsabilidades assumidas e precisamos terminar com dignidade e com respeito. 
Esqueçam o que passou, esqueçam tudo. Devemos terminar com dignidade, votando 
todos os projetos desta pauta, que tem oitenta e tantos itens, e não conseguimos 
votar. E o item deste pessoal que está vindo aqui, desde ontem, nem na pauta está. 
N«o ®?ò 

Ontem vocês vaiaram, mas não podemos fazer nada se não houver quorum. 
O Deputado Alírio Neto está coberto de razão quando diz que não se importa, mas 
nos vaiar é difícil. É preciso vaiar quem não está vindo. Essa é a grande realidade. 
Meu muito obrigado. 

DEPUTADO REGUFFE ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra ao Deputado 
Reguffe. Depois, ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, com 
relação ao que o Deputado Alírio Neto disse, posso dar meu testemunho de que, 
inclusive durante o período eleitoral, o Deputado Alírio Neto esteve aqui sempre às 
15h, compondo o quorum em todas as sessões.  

Considero também que, se esta Casa não está tendo quorum de forma 
reiterada e repetida, mesmo no final da legislatura, quando todos os mandatos serão 
encerrados, é culpa dos Parlamentares que não estão vindo e não dos Parlamentares 
que estão vindo todos os dias. Então, cabe à população fazer o julgamento. Digo a 
V.Exa. que estou disposto a ficar hoje e amanhã até a meia-noite. Essa é nossa 
obrigação. Isso não é favor, é obrigação de cada um que está aqui. Estou disposto a 
fazer minha parte como sempre fiz nesta Casa.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
estive conversando com o pessoal da galeria, o pessoal da área social, e como bem 
disse o Deputado Geraldo Naves, eles esperam um projeto do Governo. Eles querem 
a nossa interferência junto ao Governo para que esse projeto seja enviado.  

Eu, de forma bem clara, disse a eles que este Governo nunca me recebeu. 
Apesar de eu ter sido o 13º voto para elegê-lo, este Governo nunca me recebeu em 
nada. Muito pelo contrário, as orientações são para eu não ser atendido em lugar 
nenhum. Então, posso até tentar ajudá-los, mas sem contar com este Governo que 
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está instalado aí. Digo isso porque, apesar de ser um Governo do PMDB, partido a 
que pertenço, não temos tido aceitação alguma. Nem ligação eles atendem. Pelo 
menos, na última vez em que eu pedi ao Líder do Governo que ligasse para o 
Governador para pedir alguma coisa, para vir um projeto para esta Casa, o Líder do 
Governo disse que nem ele estava sendo atendido!  

Então, quero dizer a vocês que está difícil. Podemos fazer alguma coisa de 
forma oficial, por intermédio do Presidente ou da Mesa Diretora. Da minha parte, o 
Governo não atende nada, nem um telefonema, nem uma marcação de audiência, 
nada. Muito pelo contrário, alguns secretários com quem tentamos marcar dizem 
assim: não, não tenho tempo para receber Deputado, não.  

Essa é a realidade deste Governo que está instalado aqui no Distrito Federal. 
Quanto a mim, tenho o maior prazer em atendê -los! Vi aqui, nesta Casa, todos os 
pleitos de servidores serem acolhidos. Aqui, aproximadamente 13 ou 14 
Parlamentares são servidores públicos também! Os que não são também sempre 
valorizaram, favoreceram e apoiaram todas as demandas dos servidores públicos.  

Então, não vejo dificuldade no pleito de vocês! Agora, acho que a Mesa 
Diretora, Presidente Wilson Lima, poderia ir mais tarde, quando haverá um intervalo 
para o almoço, cobrar esse projeto do Secretário de Governo, porque não o vi agora. 
Ah, ele está conversando com o Presidente. Ele poderia informar ao Presidente se há 
alguma predisposição do Governo de mandar, efetivamente, esse projeto em 
resposta à mobilização de vocês e ao pleito que é justo! Se são servidores públicos 
que têm a mesma atribuição e fazem o mesmo serviço, devem ser remunerados de 
forma igualitária. Temos de tratar os iguais de forma igual. É nisso que eu acredito!  

Obrigado. (Palmas.) 

DEPUTADO AYLTON GOMES ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) ï Bom-dia, Sr. 
Presidente; bom-dia, nobres Pares e companheiros presentes; bom-dia à galeria que 
vem em busca dos seus ideais.  

Fui abordado também, assim que cheguei, por esse grupo, e a intenção era 
a mesma. Sou servidor público e sei o quanto vale o serviço público. O funcionalismo 
público é que segura a máquina em Brasília, principalmente na virada de governo, 
quando pessoas são exoneradas de seus cargos comissionados ou esses cargos são 
revistos. Quem segura essa carga toda é o funcionalismo. No que depender de nós, 
faremos o que for possível para que ocorra o encaminhamento desse projeto. Podem 
ter certeza. Disseram que o Governador iria viajar. Não sei se ele viajou. Temos 
essas dificuldades realmente. Volta e meia, estou tendo a oportunidade de demandar 
com ele. Da minha parte, vamos encaminhar. O meu gabinete está aliado aos dos 
outros nobres Pares nesse mesmo intuito e nessa mesma disposição. Temos de 
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deixar bem claro que esta Casa é democrática, mas é uma Casa colegiada. Uma 
andorinha só não faz verão. Temos de ter uma parceria, companheirismo, e há 
muitos companheiros que têm esse pensamento.  

Então, da nossa parte, eu quero deixar claro que iremos encaminhar hoje 
ainda esse pedido para que o Governo se sensibilize e mande ainda este ano. Mesmo 
que não seja apreciado e mesmo que não seja trabalhado nas comissões neste ano, 
pelo menos que envie a esta Casa para que, no ano vindouro, possamos nos 
debruçar sobre esse projeto, que vai fazer valer a vontade de vocês.  

Cheguei um pouco fora do horário em virtude da perda de um amigo. Deus o 
chamou mais cedo e tivemos de nos fazer presentes. Na verdade, temos de nos 
fazer presentes em vida, mas quando há perda, a família precisa contar com a 
presença dos amigos.  

Quanto à presença nesta Casa, nunca me furtei das minhas obrigações, 
nunca me furtei dos horários estabelecidos. Se buscarem as minhas frequências, irão 
perceber que, mesmo durante a campanha, estávamos aqui fazendo o nosso papel. 
Que Deus os abençoe.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Lembro a todos que não saiam, 
pois falta apenas um Deputado para que haja o quorum necessário para a realização 
da sessão extraordinária. Quero registrar a presença da Deputada diplomada Liliane 
Roriz. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA ï Sr. Presidente, bom-dia a todos, em especial 
bom-dia aos servidores da Carreira de Assistência Social da SEDEST e da SEJUS.  

Quero dizer que essa é uma história antiga. O Governo enviou a esta Casa 
um projeto para a criação da carreira do Procon com patamares bem superiores ao 
da Carreira de Assistência Social. Naquela ocasião, nós fizemos uma emenda que foi 
aprovada por todos os Parlamentares desta Casa para que houvesse isonomia entre 
as duas carreiras naquilo que fosse semelhante. No entanto, o governador vetou 
esse projeto. Após esse veto, nós estivemos com o Governador Rogério Rosso e ele 
se comprometeu a enviar o projeto para esta Casa, e isso não aconteceu.  

Recentemente, a partir de uma mobilização da categoria, nós estivemos com 
a comissão de trabalhadores na casa do Governador, e ele, mais uma vez, reiterou 
que enviaria o projeto a esta Casa. Então, estou solicitando aos colegas que 
assinássemos uma moção, para que o Governador cumpra a sua palavra. Creio que 
ele pode fechar esse governo com credibilidade, porque a palavra é tudo em um 
homem. Se isso não for possível, tenho certeza de que chega ao Governo do Distrito 
Federal, ao Governo do PT, que é um governo sempre aliado com as causas dos 
servidores e com as mobilizações populares. Se o Governador Rogério Rosso não 
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cumprir a sua palavra, o Governo PT poderá certamente dar encaminhamento a um 
pleito mais do que justo e legítimo, pois cada um dos senhores faz parte de uma 
carreira que está no sol, está na chuva, está no asfalto, está na lama e está nas 
situações mais críticas e de amparo às pessoas mais necessitadas do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Informo aos Deputados que há 
quorum regimental. 

Solicito ao Secretário Milton Barbosa que proceda à chamada nominal para 
verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Estão presentes 13 Deputados, havendo, 
portanto, quorum regimental. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item nº  50: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.116, de 2009, de 
autoria do Deputado R¹ney Nemer, que ñinclui o Dia Distrital do Celebrar Bras²lia, a 
ser comemorado no dia 18 de abril, no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federalò. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. Houve 11 
ausências. 

Item nº 51:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.395, de 2009, de 
autoria do Deputado Geraldo Naves, que ñinstitui a pol²tica distrital de preven­«o e 
combate ao furto e roubo de cabos e fios metálicos e disciplina o comércio desse 
material, qualquer que seja a sua forma de apresenta­«o, e d§ outras provid°nciasò. 

Na ausência do Relator, solicito ao Deputado Raimundo Ribeiro que proceda 
à leitura do parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para proceder à leitura do parecer.) 
ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o parecer: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.395, de  2009. 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 10 
ausências. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) ï Sr. 
Presidente, eu gostaria de trocar a apreciação do Item nº 52 pela do Item nº 57. É 
possível? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï É possível. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ ï Por favor, muito obrigada. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) ï Deputada 
Jaqueline Roriz, poderia ter feito a votação dos dois, pois, na fila, há muitos 
faltantes. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ ï Poderia fazer a dos dois? 

DEPUTADO MILTON BARBOSA ï Depois voltamos a ele. 

DEPUTADO REGUFFE ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, quero 
ponderar a V.Exa. que há Parlamentares com mais de um projeto na pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Mas vamos apreciar só um, por 
enquanto. 

DEPUTADO REGUFFE ï Sr. Presidente, eu gostaria que fosse votado o Item 
nº 21 da pauta, que é um projeto de minha autoria.  



 

CÂMARA LEGISLATI VA DO DISTRITO FEDERAL  
3ª SECRETARIA ï DIRETORIA LEGISLATIVA  

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO  

SETOR DE TAQUIGRAFIA  

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS  

Data 

 

Horário Início  Sessão/Reunião Página 

16 12 2010 10h30min  39ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  15 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deputado, o projeto será 

apreciado em segundo turno. Nós vamos apreciá-lo sim. Está bem? 

DEPUTADO REGUFFE ï Mas vamos votar ainda na sessão de hoje? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Vamos votar sim. Agora estamos 
apreciando só projetos de Deputados. 

Com a palavra a Deputada Jaqueline Roriz. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) ï Sr. 
Presidente, solicito a apreciação do Item nº 57, por favor, já que será apreciado um 
projeto de cada Deputado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Item nº 57:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.639, de 2010, de 
autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que ñcria o Programa Espaço Cultural nos 
restaurantes comunit§rios do Distrito Federalò, em tramita­«o conjunta com Projeto 
de Lei nº 1.697, de 2010, de autoria dos Deputados Milton Barbosa e Cabo Patrício, 
que ñinstitui o Projeto Comer com Arte nos restaurantes comunitários do Distrito 
Federalò. 

Solicito à Assessoria da Mesa que informe se há substitutivo. (Pausa.) 

Já há substitutivo? Ele já foi apresentado? Onde está o substitutivo? 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ ï Está na CAS. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Então, solicito ao Deputado 
Rôney Nemer que emita parecer sobre a matéria.  

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ ï Sr. Presidente, passe para o Deputado 
Milton Barbosa, pois S.Exa. quer analisar a matéria. Passe uma cópia para S.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA ï Eu não tenho conhecimento do substitutivo, 
Deputado Rôney Nemer. Eu gostaria de ter. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ ï Foi discutido com V.Exa., Deputado Milton 
Barbosa, naquele dia em que eu o apresentei. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA ï Não. Só a tramitação. V.Exa. só me falou 
sobre a tramitação conjunta, mas não falou sobre o substitutivo não.  

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ ï Isso. Seria esse. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA ï Não, não o vi. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Enquanto o Deputado Milton 
Barbosa... (Pausa.) 

DEPUTADO MILTON BARBOSA ï Esse é o meu programa. V.Exa. faça 
separadamente, então. O programa, eu já o tinha nos restaurantes. Foi realizado nos 
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restaurantes e não consta do projeto? Não! Que se faça a tramitação 
separadamente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deputada Jaqueline Roriz, não 
há acordo para a votação.  

(Assume a Presidência o Deputado Cabo Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) ï Item nº 55:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 785, de 2008, de 
autoria do Deputado Wilson Lima, que ñdisp»e sobre a obrigatoriedade de realiza­«o 
de processo de sanitiza­«o nos locais que especificaò. 

A Presidência designa a Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer sobre a 
matéria pela Comissão de Educação e Saúde. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) ï Sr. Presidente, parecer da Comissão de Educação e Saúde ao Projeto de 
Lei nº 785, de 2008, de autoria do Deputado Wilson Lima, que ñdisp»e sobre a 
obrigatoriedade de realiza­«o de processo de sanitiza­«o nos locais que especificaò. 
(Pausa.) 

Sr. Presidente, antes de emitir o meu parecer, eu peço que sigam a pauta só 
para que eu possa fazer uma leitura mais detalhada do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) ï Acato o pedido de V.Exa. 

Seguiremos a pauta original.  

Passo a Presidência ao Deputado Wilson Lima. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Item nº 59:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.235, de 2009, de 
autoria do Deputado Milton Barbosa, que ñcria no ©mbito do Distrito Federal o 
programa habitacional destinado aos profissionais do ramo de bares, restaurantes, 
hotéis e similares residentes no Distrito Federal e d§ outras provid°nciasò. 

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Fundiários sobre a matéria.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
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Sociais ao Projeto de Lei nº 1.235, de 2009, de autoria do Deputado Milton Barbosa, 
que ñcria no ©mbito do Distrito Federal o programa habitacional destinado aos 
profissionais do ramo de bares, restaurantes, hotéis e similares residentes no Distrito 
Federal e d§ outras provid°nciasò. 

Do ponto de vista desta Comissão, somos pela aprovação do projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer da 
CCJ sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.235, de 2009, de autoria do Deputado 
Milton Barbosa, que ñcria no ©mbito do Distrito Federal o programa habitacional 
destinado aos profissionais do ramo de bares, restaurantes, hotéis e similares 
residentes no Distrito Federal e d§ outras provid°nciasò. 

A Comissão de Constituição e Justiça, ao analisar o projeto, verifica que não 
existe nenhum óbice de natureza regimental, de técnica legislativa nem de natureza 
constitucional. Sendo assim, é pela aprovação do projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.235, de 2009, em 1º turno. (Pausa.)  

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 9 
ausências. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS ï Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) ï Sr. 
Presidente, em sessões anteriores, solicitamos a inclusão dos Itens nºs 60 e 61, mas, 
devido à queda do quorum, eles não foram votados. 

Eu gostaria que, se possível, eles pudessem ser apreciados nesta sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï É o próximo item a ser chamado, 
Deputado. 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
alguns Parlamentares estão de licença médica, além dos Deputados Raad Massouh, 
Benício Tavares e Chico Leite. Não é justo que votemos o projeto de S.Exas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Estou de acordo. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) ï O Deputado Raad 
Massouh está solicitando a apreciação do Item nº 63 como prioridade de S.Exa. 
nesta votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Estamos indo na sequência. 

Deputada Eliana Pedrosa, V.Exa. já está em condições de apresentar o 
parecer? Quer mais um prazo? Tudo bem. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
o pessoal da Carreira de Especialistas de Políticas Públicas e Gestão Governamental 
está no cafezinho e na galeria. Parece-me também que chegou uma mensagem do 
Governo sobre esse projeto. 

Portanto, peço a V.Exa. que a mensagem seja lida e que discutamos depois 
a possibilidade de o projeto entrar na pauta da Ordem do Dia à tarde. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Peço à assessoria da Mesa que 

traga a mensagem para que se faça a leitura dela, se ela já estiver protocolada. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Farei a leitura da mensagem 
antes de encerrar a sessão. 

Item nº 49:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.228, de 2009, de 
autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que ñdisp»e sobre o est§gio de estudantes 
de educação física, nos projetos esportivos sociais desenvolvidos pelo Governo do 
Distrito Federalò. 

A instrução está concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Passarei a Presidência ao Deputado Milton Barbosa, pois sou o autor da 
próxima matéria a ser apreciada. 

(Assume a Presidência o Deputado Milton Barbosa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) ï Item nº 55:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 785, de 2008, de 
autoria do Deputado Wilson Lima, que ñdisp»e sobre a obrigatoriedade de realiza­«o 
de processo de sanitiza­«o nos locais que especificaò. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita o parecer da 
Comissão de Educação e Saúde sobre a matéria.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) ï Sr. Presidente, parecer da Comissão de Educação e Saúde ao Projeto de 
Lei nº 785, de 2008, de autoria do Deputado Wilson Lima, que ñdisp»e sobre a 
obrigatoriedade de realiza­«o de processo de sanitiza­«o nos locais que especificaò. 

O projeto é altamente meritório, Sr. Presidente, porque vai contribuir, 
decisivamente, para evitar a transmissão de doenças infectocontagiosas em 
banheiros coletivos, sejam eles públicos ou privados. 

Há uma emenda, de minha autoria, que modifica o art. 2º.  
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ñArt. 2Ü O processo de sanitiza­«o compreende o tratamento de todos os 

ambientes, incluindo paredes, tetos, pisos e mobiliários, devendo ser realizado por 
empresa devidamente cadastrada e licenciada em ·rg«o p¼blico competenteò.  

Esse é o texto original do artigo. 

Acrescento: ñ(...) que dever§ possuir profissional qu²mico devidamente 
registradoò. Isso porque, nesses processos de sanitização, um erro na concentração 
do produto pode levar a uma baixa concentração e fazer com que os germes e as 
bactérias adquiram resistência. 

Então, é muito importante um profissional que se responsabilize por essa 
concentração, para que não venhamos a ter mais problemas, o que não é o espírito 
da lei. O espírito da lei é contribuir para que seja, de fato, eliminada a transmissão 
de doenças infectocontagiosas. 

Sr. Presidente, o parecer é pela aprovação da matéria. O projeto é altamente 
meritório e contribui com a saúde pública. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) ï Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nÜ 785, de 2008, de autoria do Deputado Wilson Lima, que ñdisp»e sobre a 
obrigatoriedade de realização de processo de sanitiza­«o nos locais que especificaò.  

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, a Comissão de Constituição e Justiça entende inexistir 
óbice de qualquer natureza à sua aprovação, razão pela qual é favorável à aprovação 
da matéria, assim como à emenda da Relatora da Comissão de Educação e Saúde, 
Deputada Eliana Pedrosa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) ï Em discussão o parecer da 
CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 785, de 2008, de 
autoria do Deputado Wilson Lima.  

Concedo a palavra ao Deputado Wilson Lima. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) ï Nós 
e nossas famílias frequentamos ambientes diversos, como cinemas, teatros, reuniões 
em salas ï como no centro de convenções ï e demais locais que não são usados 
diariamente, mas que são abertos ao público, com um cheiro diferente do ar que nós 
respiramos, que já é poluído por natureza. Então, este projeto se destina a manter 
esses ambientes despoluídos, limpos, para que não tragam doenças infecciosas, 
provocando danos às pessoas que frequentam aqueles locais, principalmente as 
crianças, os familiares e toda a população. 

É nesse sentido que eu faço um apelo a todos os Deputados para que 
aprovem o projeto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) ï Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

(Assume a presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Item nº 60:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.372, de 2009, de 
autoria do Deputado Benedito Domingos, que ñobriga os ve²culos cadastrados no 
Departamento de Trânsito do Distrito Federal a transportarem em seu interior sacola 
ou recipiente afim, apto ao acondicionamento de latas, sacos, resíduos alimentares e 
encartes publicit§rios, e d§ outras provid°nciasò. 

Solicito à Deputada Eliana Pedrosa que profira o parecer da Comissão de 
Educação e Saúde sobre a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) ï Sr. Presidente, parecer da Comissão de Educação e Saúde ao Projeto de 
Lei nº 1.372, de 2009, de autoria do Deputado Benedito Domingos.  
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Quanto ao mérito, somos pela sua aprovação em razão de o projeto em tela, 

que ñobriga os ve²culos cadastrados no Departamento de Tr©nsito do Distrito Federal 
a transportarem em seu interior sacola ou recipiente afim, apto ao acondicionamento 
de latas, sacos, res²duos alimentares e encartes publicit§riosò, poder contribuir para a 
educação do nosso povo ao incentivá-lo a não jogar lixo nas ruas.  

No âmbito desta Comissão, somos pela aprovação do projeto em razão de 
ser ele altamente meritório.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer a CES. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Solicito ao Deputado Rôney Nemer que profira o parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo ao Projeto de Lei nº 1.372, de 2009, de autoria do Deputado Benedito 
Domingos, que ñobriga os ve²culos cadastrados no Departamento de Tr©nsito do 
Distrito Federal a transportarem em seu interior sacola ou recipiente afim, apto ao 
acondicionamento de latas, sacos, resíduos alimentares e encartes publicitários, e dá 
outras provid°nciasò. 

Do ponto de vista do mérito, Sr. Presidente, somos totalmente favoráveis a 
esse projeto.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  
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Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.372, de 2009, de autoria do Deputado 
Benedito Domingos, que ñobriga os ve²culos cadastrados no Departamento de 
Trânsito do Distrito Federal a transportarem em seu interior sacola ou recipiente 
afim, apto ao acondicionamento de latas, sacos, resíduos alimentares e encartes 
publicit§rios, e d§ outras provid°nciasò. 

Esta Comissão não vê qualquer óbice de natureza formal e, em termos do 
mérito, é altamente louvável. Então, esta Comissão é favorável à aprovação do 
projeto.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O Projeto de Lei nº 1.372, de 2009, de autoria do Deputado Benedito 
Domingos, está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Item nº 63:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.453, de 2009, de 
autoria do Deputado Raad Massouh, que ñinclui o Desfile das Escolas de Samba de 
Bras²lia no calend§rio oficial de eventos do Distrito Federalò. 

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.453, de 2009, de autoria do Deputado Raad Massouh, 
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que ñinclui o Desfile das Escolas de Samba de Bras²lia no calendário oficial de 
eventos do Distrito Federalò. 

Sr. Presidente, no mérito, sou favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 
1.453, de 2009, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.453, de 2009, de autoria do Deputado 
Raad Massouh, que ñinclui o Desfile das Escolas de Samba de Bras²lia no calend§rio 
oficial de eventos do Distrito Federalò. 

Esta Comissão, sob o aspecto formal, técnico e jurídico, não vislumbra 
qualquer óbice. E, quanto ao mérito, é altamente louvável. Então, entende esta 
Comissão que deva ser aprovado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 
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Faço uma consulta ao Plenário se podemos votar o parecer da CCJ que 

aprova o nome do Procurador do Distrito Federal. É o Item nº 90.  

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) ï Sr. Presidente, 
não tenho nenhum óbice de que seja apreciado o decreto, I tem nº 90. Mas gostaria 
de assegurar que pudéssemos apreciar os projetos de minha autoria que estão na 
pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deputada Erika Kokay, nós 
vamos votar. 

Item nº 90:  

Discussão e votação, em turno único, do Parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a indicação do Subprocurador-Geral do Distrito Federal 
Rogério Marinho Leite Chaves para ocupar, a partir do dia 1º de janeiro de 2011, o 
cargo de Procurador-Geral do Distrito Federal. (PROC. nº 110/10 ï Mens. nº 240/10 
ï GAG). 

A matéria tem tramitação concluída na CCJ e está cumprindo o rito previsto 
no art. 227 do Regimento Interno.  

Em discussão, em turno único. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ñsimò estarão aprovando o parecer; os que 
votarem ñn«oò estar«o rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências. 

Está aprovado o parecer da CCJ sobre a indicação do Sr. Rogério Marinho 
Leite Chaves para ocupar, a partir de 1º de janeiro de 2011, a Procuradoria-Geral do 
Distrito Federal. 

O resultado será comunicado ao Sr. Governador do Distrito Federal para as 
devidas providências. 

Deputados, concluirei a votação dos projetos dos Deputados que estão 
presentes. Logo após, suspenderemos a sessão e daremos continuidade aos 
trabalhos mais tarde. 

Então, se há algum Deputado que não teve seu projeto ainda...  

(Intervenção fora do microfone.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Só um minutinho.  

O Item nº 51 aqui.  

Só um minutinho. 

(Intervenção fora do microfone.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Já foi aprovado. 

Item nº 66:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.518, de 2010, de 
autoria do Deputado Paulo Tadeu, que ñd§ nome ¨s pra­as que especifica na Regi«o 
Administrativa de Santa Mariaò. 

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da CAS 
sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Srs. Deputados, o parecer da Comissão de Assuntos Sociais 
sobre o Projeto de Lei nº 1.518, de 2010, de autoria do Deputado Paulo Tadeu, é 
favorável, ou seja, pela aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da CAS. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 14 Parlamentares.  

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer da 
CCJ sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que profira o parecer da CCJ 
sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Srs. Deputados, trata-se do Projeto de Lei nº 1.518, d e 
2010, de autoria do Deputado Paulo Tadeu, que ñd§ nome ¨s pra­as que especifica 
na Regi«o Administrativa de Santa Mariaò. 

Sr. Presidente, irei direto ao voto: não vislumbrando qualquer vício sob o 
aspecto formal, esta Comissão entende que o projeto deve ser aprovado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Parlamentares.  

Em discussão, em primeiro turno, o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Parlamentares.  

Ainda há algum Deputado presente em plenário que não teve projeto seu 
aprovado? (Pausa.) 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) ï Sr. Presidente, eu 
gostaria de solicitar a votação do Item nº 73, projeto de minha autoria, na medida 
em que não tive nenhum projeto meu aprovado em primeiro turno.  

E gostaria ainda, Sr. Presidente, por pleito de grande segmento da 
sociedade, de solicitar que possamos apreciar o Item nº 67, de autoria do Deputado 
Roberto Lucena, impossibilitado de chegar aqui neste momento.  

É um projeto que eu gostaria que, para bem do interesse público, fosse 
apreciado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï O item de V.Exa. é o de número? 



 

CÂMARA LEGISLATI VA DO DISTRITO FEDERAL  
3ª SECRETARIA ï DIRETORIA LEGISLATIVA  

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO  

SETOR DE TAQUIGRAFIA  

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS  

Data 

 

Horário Início  Sessão/Reunião Página 

16 12 2010 10h30min  39ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  29 

 

 
DEPUTADA ERIKA KOKAY ï Item nº 73.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Item nº 73.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY ï E eu estou solicitando também seja apreciado o 
Item nº 67, Sr. Presidente. Contando com sua benevolência. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Está certo. Vou chamar o Item 
nº 73 primeiro. Está bem? (Pausa.) 

Item nº 73:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.720, de 2010, de 
autoria da Deputada Erika Kokay, que ñveda a instala­«o dos equipamentos que 
especifica em vias p¼blicas do Distrito Federal e d§ outras provid°nciasò. 

A Presidência designa a Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que profira o parecer da CEOF 
sobre a matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) ï Sr. 
Presidente, eu peço 5 minutos para poder tomar conhecimento do projeto aqui e 
apresentar o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Eu lhe concedo os minutos que 
V.Exa. pediu, Deputada. 

Pergunto dos ausentes, Deputado Chico Leite, que está de atestado; 
Deputado Benício Tavares, que está... 

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Com a palavra V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
enquanto a Deputada toma conhecimento da matéria, eu peço à Mesa que faça a 
leitura da mensagem do projeto de lei que trata da carreira de Especialista de 
Políticas Públicas e Gestão Governamental do Quadro de Pessoal do Governo do 
Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deputado, é que há muitos itens 
para serem lidos. E as mensagens são muitas... Está bem? Eu farei a leitura. 

Deputado Benedito Domingos. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) ï Sr. 
Presidente, eu solicitei a V.Exa. a possibilidade de incluir os Itens nºs 60 e 61. Foi 
votado o Item nº 60, mas pulou -se o Item nº 61.  
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E enquanto analisam o Item nº 73, poderia V.Exa. colocar em votação o 

Item nº 61, Projeto de Lei nº 1.657, de 2010.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deputado Benedito Domingos, 
nós estamos votando um item de cada Parlamentar. Depois nós votaremos os 
outros. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS ï Mas alguns aqui já tiveram votados 2, 
3, não é? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Não. Está sendo um de cada 
Parlamentar, Deputado. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS ï Algumas matérias aqui já estão há 
algumas sessões em pauta e não são votadas.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deixe-me, Deputado, atender os 
pleitos já realizados pelos Deputados. E eu volto ao de V.Exa. de novo. 

Item nº 67:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.689, de 2010, de 
autoria do Deputado Roberto Lucena, que ñinstitui a Semana dos Contadores de 
Hist·rias no Distrito Federal e d§ outras provid°nciasò. 

A Presidência designa o Deputado Aylton Gomes para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Educação e Saúde sobre a matéria. (Pausa.) 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da CES ao Projeto de Lei nº 
1.689, de 2010, que ñinstitui a Semana dos Contadores de Histórias no Distrito 
Federal e d§ outras provid°nciasò, de autoria do nobre Deputado Roberto Lucena. 

No âmbito desta Comissão, Sr. Presidente, somos pela admissibilidade da 
matéria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da 
Comissão de Educação e Saúde. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Parlamentares.  



 

CÂMARA LEGISLATI VA DO DISTRITO FEDERAL  
3ª SECRETARIA ï DIRETORIA LEGISLATIVA  

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO  

SETOR DE TAQUIGRAFIA  

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS  

Data 

 

Horário Início  Sessão/Reunião Página 

16 12 2010 10h30min  39ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  31 

 

 
A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 

sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Srs. Deputados, Projeto de Lei nº 1.689, de 2010, de 
autoria do Deputado Roberto Lucena, que ñinstitui a Semana dos Contadores de 
Hist·rias no Distrito Federal e d§ outras provid°nciasò. 

Indo direto ao voto, Sr. Presidente: inexistindo qualquer vício de natureza 
formal, já apreciada também a questão de mérito, e sta Comissão mostra-se 
favorável à aprovação do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. 

Em discussão, em primeiro turno, o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. 

Pergunto se há algum Deputado presente que não teve projeto aprovado 
aqui na manhã de hoje. (Pausa.) 

(Intervenção fora do microfone.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Ah! Está certo.  

Deputada Erika Kokay. (Pausa.) 

Deputada Eliana Pedrosa, está pronto seu parecer? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA ï Está. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï V.Exa. está com a palavra. 
(Pausa.) 

(Intervenção fora do microfone.)  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï O parecer da Deputada Eliana 

Pedrosa ou o seu? (Pausa.) 

Deputado Reguffe, V.Exa. já teve projeto aprovado?  

(Intervenção fora do microfone.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Não. Qual o item? (Pausa.) 

(Intervenção fora do microfone.)  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Retomaremos a apreciação do 
Item nº 73, lido anteriormente.  

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da CEOF 
sobre o Projeto de Lei nº 1.720, de 2010.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) ï Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
ao Projeto de Lei nÜ 1.720, de 2010, de autoria da Deputada Erika Kokay, que ñveda 
a instalação dos equipamentos que especifica em vias públicas do Distrito Federal e 
d§ outras provid°nciasò. 

Sr. Presidente, no mérito, o projeto é bom, porque impõe a troca dos atuais 
semáforos para semáforos com temporizadores, o que pode vir a contribuir para 
diminuir o número de multas e, portanto, o estresse dos motoristas do Distrito 
Federal.  

No âmbito desta Comissão, somos pela sua aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da 
CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. 

Solicito ao Deputado Raimundo Ribeiro que profira parecer pela CCJ sobre a 
matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, parecer da CCJ ao Projeto de Lei nº 1.720, de 2010, de 
autoria da Deputada Erika Kokay, que ñveda a instala­«o dos equipamentos que 
especifica em vias p¼blicas do Distrito Federal e d§ outras provid°nciasò. 



 

CÂMARA LEGISLATI VA DO DISTRITO FEDERAL  
3ª SECRETARIA ï DIRETORIA LEGISLATIVA  

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO  

SETOR DE TAQUIGRAFIA  

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS  

Data 

 

Horário Início  Sessão/Reunião Página 

16 12 2010 10h30min  39ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  33 

 

 
Esta Comissão, não vislumbrando qualquer vício de natureza formal, e já 

havendo a manifestação acerca do mérito, mostra-se favorável à aprovação do 
projeto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Parlamentares.  

Em discussão, em primeiro turno, o PL nº 1.720, de 2010. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. 

Quero fazer uma consulta ao Plenário. O Deputado Aylton Gomes solicita a 
votação de um projeto de sua autoria, e o Deputado Milton Barbosa juntamente com 
a Deputada Jaqueline Roriz têm um projeto que precisa ser apreciado. Apenas esses 
dois... 

DEPUTADO MILTON BARBOSA ï É o Item nº 57.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï E ainda o do Deputado Cabo 
Patrício. São três projetos para serem apreciados agora pela manhã. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA ï Vamos apreciar o Item nº 57, Sr. 
Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Item nº 57:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.639, de 2010, de 
autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que ñcria o Programa Espa­o Cultural nos 
restaurantes comunit§rios do Distrito Federalò, em tramita­«o conjunta com Projeto 
de Lei nº 1.697, de 2010, de autoria dos Deputados Milton Barbosa e Cabo Patrício, 
que ñinstitui o Projeto Comer com Arte nos restaurantes comunit§rios do Distrito 
Federalò. 

Solicito à Deputada Erika Kokay que emita o parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

Foi apresentado um substitutivo. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 

ï Sr. Presidente, trata-se de um substitutivo ao Projeto de Lei nº 1.639, de 2010, 
que institui o Programa Comer com Arte nos restaurantes comunitários do Distrito 
Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï São dois projetos, Deputada. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
ï O programa oportuniza espaços aos artistas locais, com garantia de público. Ele faz 
com que o momento da refeição seja contemplativo, onde dialogamos com o que de 
mais belo a humanidade produz, que é sua capacidade artística.  

O projeto, no mérito, Sr. Presidente, é absolutamente louvável e tem, 
portanto, parecer favorável desta Comissão de Assuntos Sociais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Na forma do substitutivo, 
Deputada? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY ï Tem a nossa aprovação na forma do substitutivo 
apresentado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da CAS. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. (Palmas.) 

Solicito ao Deputado Raimundo Ribeiro que emita o parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nÜ 1.639, de 2010, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que ñcria o 
Programa Espaço Cultural nos restaurantes comunitários do Distrito Federalò, em 
tramitação conjunta com Projeto de Lei nº 1.697, de 2010, de autoria dos Deputados 
Milton Barbosa e Cabo Patr²cio, que ñinstitui o Projeto Comer com Arte, nos 
restaurantes comunit§rios do Distrito Federalò. 

Esta Comissão de Constituição e Justiça não vislumbra qualquer óbice de 
natureza regimental ou legal, sendo pela sua aprovação, na forma do substitutivo. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CCJ está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. 

Concedo a palavra à Deputada Jaqueline Roriz. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
ï Sr. Presidente, esta proposta já foi executada quando o Deputado Milton Barbosa 
era Secretário. Foi um sucesso.  

Quando o projeto foi apresentado, o meu gabinete estava recebendo 
pessoas com essa demanda, por isso achamos que fosse de interesse público.  

Posteriormente, o Deputado Milton Barbosa e o Deputado Cabo Patrício 
apresentaram o projeto e nós o apensamos, fazendo com que ele tramitasse em 
conjunto.  

É um projeto de interesse coletivo, da sociedade. As pessoas que desfrutam 
do restaurante comunitário poderão ver artistas da cidade se apresentando. É uma 
oportunidade para quem se apresenta e para quem está fazendo suas refeições com 
prazer.  

O nome, muito bem colocado pelo Deputado Milton Barbosa, é Comer com 
Arte. Essa sugestão veio do Kennedy, um servidor público que está na plateia, a 
quem agradeço pela atenção e carinho por estar aqui nos prestigiando neste 
momento. O meu muito obrigada! (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Continua em discussão projeto 
em primeiro turno. (Pausa.)  

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrár ios queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) ï Sr. Presidente, 
solicito a inclusão do Item nº 48 na pauta para apreciação ainda hoje, de autoria do 
Deputado Chico Leite, que não está presente por motivo de doença.  
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Solicito também que apreciemos, ainda no dia de hoje, o projeto que cria a 

carreira Especialista de Políticas Públicas e Gestão Governamental do quadro de 
pessoal do Distrito Federal e dá outras providências, já citado pelo Deputado Rôney 
Nemer. (Palmas.) 

Por fim, também que apreciemos a Moção de apoio à jornada de 30 horas 
dos assistentes sociais ï que é lei ï, além da equiparação com o Procon. Então, que 
possamos aprovar esta moção ainda hoje e formar uma comissão de Parlamentares 
para nos dirigirmos ao Governo do Distrito Federal pedindo que remeta a esta Casa o 
projeto, absolutamente justo, de equiparação ao Procon.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Após atendermos às solicitações 
dos Deputados Aylton Gomes e Cabo Patrício, retornaremos à tarde para atendermos 
inclusive à solicitação da Deputada Erika Kokay. 

Item nº  71: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n 1.710, de 2010, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ñinclui no calend§rio oficial de eventos do 
Distrito Federal a Festa de São Sebastião, a ser realizada pela paróquia São 
Sebastião, na Região Administrativa de Planaltina ï RA VIò. 

Solicito ao Deputado Milton Barbosa que emita o parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.710, de 2010, de autoria do Deputado Aylton Gomes, 
que ñinclui no Calend§rio Oficial de Eventos do Distrito Federal a festa de S«o 
Sebastião, a ser realizada pela Paróquia São Sebastião, na Região Administrativa de 
Planaltina ï RA VIò. 

O parecer da Comissão de Assuntos Sociais é sempre favorável pelo seu 
mérito. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. 

Solicito ao Deputado Raimundo Ribeiro que emita parecer pela Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.710, de 2010, de autoria do Deputado 
Aylton Gomes, que ñinclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal a festa 
de São Sebastião, a ser realizada pela Paróquia São Sebastião, na Região 
Administrativa de Planaltina ï RA VIò. 

Esta Comissão de Constituição e Justiça, não vislumbrando qualquer óbice de 
natureza legal ou regimental, é favorável à aprovação do projeto.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.710, de 2010. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  
A matéria segue a tramitação regimental. 
Desculpem-me por ter atropelado a votação, mas a emoção e a comoção dos 

Deputados deixaram-me empolgado. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) ï Sr. 
Presidente, peço inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 915, de 2008, de minha 
autoria, que òdisp»e sobre o cadastro de meninos e meninas de rua do Distrito 
Federalò, porque eu n«o tive nenhum projeto aprovado... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Acato a solicitação de V.Exa. 
DEPUTADA ELIANA PEDROSA ï E a inclusão da moção de todos os 

Parlamentares para a redução para 30 horas dos assistentes sociais, com a 
manutenção da remuneração recebida hoje.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Eu a incluo na pauta. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA ï Também a moção para que o Sr. 

Governador mantenha a sua palavra e mande o projeto de equivalência com o 
Procon para esta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Acato a solicitação da Deputada 
Eliana Pedrosa e, incluo a moção na pauta da sessão extraordinária. 

Passemos ao próximo item. 
Item extrapauta:  
Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 915, de 2008, de 

autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ñdisp»e sobre o cadastro de meninos e 
meninas de rua do Distrito Federalò. 

Solicito ao Deputado Raimundo Ribeiro que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 915, de 2008, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa, que ñdispõe sobre o cadastro de meninos e meninas de rua do 
Distrito Federalò. 

Esta Comissão não vislumbra qualquer óbice de natureza legal, formal, razão 
pela qual é favorável à sua aprovação. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 915, de 2008 . (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 
A matéria segue a tramitação regimental.  

Faço apenas um apelo para votarmos as moções. Deputada Erika Kokay, a 
moção cuja apreciação V.Exa. solicitou ainda não foi lida. Faremos a leitura dela, 
pegaremos o número e, assim que chegar aqui, nós a votaremos. Podem ficar 
tranquilos que aprovaremos esta moção ainda hoje. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) ï Sr. Presidente, só 
para lembrar... Então, há o compromisso de, tão logo a moção adentre este plenário, 
nós a apreciarmos. 

Para além disso, é importante também estabelecer uma interlocução com o 
Governador do Distrito Federal para S.Exa. honrar sua palavra no que diz respeito à 
equiparação do Procon e para cumprir a lei já aprovada em nível federal de redução 
da jornada. 

Portanto, Sr. Presidente, sugiro que formemos uma comissão de 
Parlamentares para o mais breve possível conversarmos com o Governador do 
Distrito Federal para dizer que a reivindicação dos trabalhadores da Assistência Social 
é uma reivindicação desta Casa também. (Palmas.) 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
sabemos que constam na pauta projetos que necessitam de treze votos e outros que 
necessitam de dezesseis votos. Devemos procurar, na tarde de hoje, mobilizar os 
demais Parlamentares, porque, senão, algumas matérias serão prejudicadas na 
apreciação de hoje nesta Casa. À tarde, quando voltarmos ao plenário, que 
tenhamos um número de dezesseis, no mínimo, para votarmos as matérias de 
convênios e de empréstimos para o GDF. Se não forem aprovadas, pode haver um 
prejuízo enorme para a sociedade.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Já votamos. No primeiro turno já 
se votou. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, as 
coisas precisam ficar bastante claras. Estamos votando uma moção para que se 
encaminhe o projeto de aumento a servidores e, obviamente, essa moção pode ser 
votada hoje, mas o projeto de lei seria votado no Governo na legislatura seguinte. 
Então, acho que os Deputados que assumem o compromisso de pedir para votar 
também têm que assumir o compromisso de ir até o futuro Governador e pedir que 
esse projeto seja aprovado e executado. (Palmas.)  

Sr. Presidente, é muito fácil fazer média aqui hoje e depois não comparecer 
para garantir a reivindicação da média e da demagogia que pode estar sendo feita 
aqui hoje.  
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Eu gosto de trabalhar de forma muito transparente. Eu acho que o Deputado 

que assumir o compromisso, seja ele Deputado Distrital ou Federal, tem de assumir 
o compromisso de votar a moção hoje e de ir ao Governador Agnelo, quando S.Exa. 
assumir, para garantir esse aumento. (Palmas.) 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) ï Sr. 
Presidente, na verdade eu queria, primeiro, parabenizar a iniciativa. Segundo, 
lamento que tenhamos sempre que fazer alguma coisa para que o atual Governador 
cumpra sua palavra. Mas finalizo dentro daquilo que o Deputado nos disse: não 
basta que apenas cheguemos aqui e façamos uma moção no sentido de que o 
Governador encaminhe o projeto. É necessário que haja um comprometimento do 
futuro Governo. E, para que esse comprometimento ocorra, parece-me que tem que 
haver uma ação conjunta, tanto junto ao atual Governador, que me parece qu e 
resultará praticamente em nada, e, principalmente, junto ao futuro Governador.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) ï Sr. Presidente, os 
servidores sabem que essa equiparação não poderá ser apreciada nesta legislatura. 
Será para a próxima legislatura. É um compromisso construído, tecido há muito 
tempo, para que os servidores tenham atendidas as suas justas reivindicações. Tem 
razão o Deputado Alírio Neto e, obviamente, os que estão apresentando a moção 
hoje têm um compromisso inequívoco de desenvolver essa discussão em qualquer 
Governo que seja.  

Sr. Presidente, eu gostaria de lhe fazer uma pergunta: nós vamos apreciar 
no dia de hoje todos os projetos de Parlamentares em primeiro turno, dos que estão 
presentes, certo?  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Certo. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY ï Ainda existem projetos de Deputados presentes 
que ainda não foram apreciados no primeiro turno.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Certo. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY ï Vamos fazê-lo agora pela manhã? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Não. Nós vamos encerrar porque 
há Deputados que precisam sair e não haverá quorum. Vamos aprovar as duas 
moções e, após, vamos sair. Depois continuaremos, Deputada Erika Kokay.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY ï Sr. Presidente, eu gostaria que fosse lido o 
projeto que diz respeito à carreira de especialista também. (Palmas.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Apreciação, em bloco, dos 

seguintes itens extrapauta: 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 609, de 2010, de autoria 
dos Deputados Wilson Lima, Cabo Patrício, Raimundo Ribeiro, Milton Barbosa e Mesa 
Diretora, que ñparabeniza servidores da Câmara Legislativa do Distrito Federal pelos 
relevantes serviços prestados durante todo o processo de mudança para a nova sede 
desta Casa Legislativaò. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 606, de 2010, de autoria 
do Deputado Benedito Domingos, que ñparabeniza e manifesta votos de louvor aos 
policiais militares do 2º Batalhão lotados no posto policial do Setor de Mansões de 
Taguatinga e outros que especifica, pelos relevantes servi­os prestadosò. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções estão aprovadas com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADO GERALDO NAVES ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra ao Deputado 
Geraldo Naves. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) ï Sr. 
Presidente, o Deputado Alírio Neto fez uma colocação aqui e foi bem claro. Os 
Deputados que estão aliados ao novo Governo têm um compromisso sério, em 
termos de futuro. E o Líder da transição, que está aqui presente e é o Líder do PT, 
Deputado Paulo Tadeu... O Deputado Alírio Neto deixou claro que gostaria de ouvir o 
compromisso com o pessoal que está aí. Nós gostaríamos de ouvir isso, Deputado 
Paulo Tadeu, porque, segundo a Deputada Erika Kokay, ficará para a próxima 
Legislatura. Ent«o, gostar²amos de ouvir, para n«o ficarmos cobrando e ñdando 
murro em ponta de facaò.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra ao Deputado 
Paulo Tadeu. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
creio que seja importante deixar muito claro o seguinte: primeiro, há toda uma 
discussão dos Líderes desta Casa com relação à pauta de final de ano. Com relação 
aos servidores, já foi dito aqui tanto pela Deputada Erika Kokay quanto pela 
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Deputada Eliana Pedrosa e pelos demais Deputados, que temos consciência da 
construção que está sendo feita. Agora, nós não iremos ficar aprovando projetos do 
Governador Rogério Rosso que chegarem mais tarde, porque, daqui a pouco, o 
Governador Rogério Rosso começa a enviar projetos para esta Casa. Nós temos, pelo 
menos, de pegar esses projetos, fazer uma análise e discutir no Colégio de Líderes, 
para que não haja nenhuma irresponsabilidade nossa.  

Então, com relação aos servidores públicos, fiquem tranquilos que temos 
total concordância na aprovação das moções e das matérias que chegaram. Agora, 
que o Governador Rogério Rosso não chegue agora e comece a enviar para esta 
Casa projetos a toque de caixa, para serem aprovados sem uma análise mais 
aprofundada, porque seria uma deselegância, para não dizer outra coisa aqui no 
microfone.  

Então, quero reafirmar o nosso compromisso com os servidores públicos do 
Distrito Federal. Agora, temos a preocupação de votarmos projetos aqui, sem uma 
apreciação do Colégio de Líderes e dos técnicos desta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Sobre a mesa, Expediente que 
será lido pela Sra. Secretária. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 233, de 24/12/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 39ª Sessão Extraordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Então, fica o convite. Iremos 
suspender a sessão extraordinária, convocando os Deputados para estarem 
presentes às 15 horas, a fim de darmos continuidade a esta sessão, que deverá se 
estender até mais tarde.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra ao Deputado 
Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
eu gostaria de solicitar que, para a sessão extraordinária da tarde, fosse incluído na 
pauta para ser discutido o projeto de lei que foi lido ainda há pouco, que cria a 
carreira de Especialista de Políticas Públicas e Gestão Governamental; o projeto de lei 
que prorroga o prazo para parcelamento da área do Distrito Federal, que foi lido 
agora, e também o que cria a carreira, dentro do órgão DER, que atende ao servidor 
público. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Quero solicitar a V.Exa., 
Deputado Rôney Nemer, que, como nós temos um Líder de transição, converse com 
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o Deputado Paulo Tadeu, para que cheguem a uma conclusão, permitindo-nos não 
termos dificuldade em acertar a pauta. Por parte da Presidência, não tem problema 
algum. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Sr. Presidente, o pedido é apenas para incluí-
los na pauta. Se serão aprovados ou não, negociaremos junto com os servidores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï V.Exa. pode considerar incluído 
na pauta. 

DEPUTADO JAQUELINE RORIZ ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra à Deputada 
Jaqueline Roriz. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) ï Sr. 
Presidente, eu gostaria de hipotecar ao Deputado Rôney Nemer a minha 
solidariedade. Eu também estarei aqui para esta votação. Creio que podemos 
construir junto com os Deputados. Eu gostaria também de acrescentar a Moção nº 
608, de 2010, de minha autoria e dos Deputados Alírio Neto e Milton Barbosa, que 
ñhipoteca votos de louvor e parabeniza a Gerência de Fiscalização de Apenados da 
Subsecretaria do Sistema Penitenciário do Distrito Federal, na pessoa do Agente de 
Pol²cia Paulo Afonso Coelho, pelo brilhante servi­o prestado ao DFò. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Acato a solicitação de V.Exa.  

Peço à Assessoria da Mesa que inclua na pauta da sessão extraordinária 
todas as moções, para que sejam apreciadas na tarde de hoje. 

Apreciamos, nesta manhã, onze projetos. Graças a Deus, os Deputados aqui 
compareceram para que tivéssemos quorum para realizar a sessão.  

Muito obrigado a todos. 

Comunico que retornaremos aos trabalhos às 15h. 

Está suspensa a presente sessão. 

(Suspensa às 12h37min, a sessão é reaberta às 15h33min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Está reaberta a sessão 
extraordinária.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum.  

Faço um apelo a todos os Deputados que se encontram na Casa do povo 
para que se dirijam ao plenário. Já há seis Deputados presentes. Faltam sete. Assim 
que atingirmos o número de treze, continuaremos a votar os projetos dos 
Deputados. Há matérias que exigem quorum qualificado. Daremos preferência a 
estas. 
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DEPUTADO REGUFFE ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
primeiramente eu queria saudar o pessoal que está aqui na galeria desta Casa na 
tarde de hoje.  

Também gostaria de dizer, Sr. Presidente, que a Secretaria de Saúde do 
Governo do Distrito Federal divulgou que fará uma reforma nos centros de saúde e 
que cada unidade reformada custará em torno de R$ 950 mil do dinheiro do 
contribuinte. A Saúde pública do Distrito Federal, Sr. Presidente, objeto de reiterados 
discursos meus neste plenário, vive uma situação absolutamente grave. Assim, é 
importante que se discrimine cada centavo gasto desses R$ 950 mil, porque se 
forem gastos para reforma ï não é para fazer o centro de saúde, é para reformá-lo, 
sem a compra de nenhum equipamento, pois ali não está prevista a compra de 
nenhum equipamento ï, cabe à Secretaria de Saúde informar a este Poder 
Legislativo de forma discriminada o gasto de cada centavo desse dinheiro. Isso será 
objeto de um requerimento de informações de minha autoria, porque a Secretaria de 
Saúde tem que informar como será gasto cada centavo desse dinheiro. O centro de 
saúde não é um hospital, não é algo grandioso, não tem mais que mil metros 
quadrados de área.  

Na minha opinião, Sr. Presidente, esse é um valor excessivo e exacerbado. É 
claro que a Secretaria de Saúde tem todo o direito de defesa, mas é preciso explicar 
e discriminar cada centavo do dinheiro do contribuinte que será gasto nos centros de 
saúde. Somente para comparar, o custo total de uma UPA ï Unidade de Pronto-
Atendimento padrão I, incluindo os equipamentos, é de R$ 1.400.000,00 (um milhão 
e quatrocentos mil reais). Serão gastos R$ 950 mil apenas com a reforma de cada 
unidade de centro de saúde, e sem a compra de nenhum equipamento. Portanto, 
cabe à Secretaria de Saúde informar de forma discriminada o gasto de cada centavo 
do dinheiro público nessas unidades. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Aproveitando a fala de V.Exa., 
no Gama, nós tínhamos o Centro de Saúde nº 4, que ficava entre as quadras 37 e 
38, 41 e 42, do Setor Leste do Gama. A reforma dele estava avaliada, mais ou 
menos, nos termos em que V.Exa. colocou ï um pouco menos, pois eram tempos 
remotos. E nós, com um pouquinho mais de dinheiro, fizemos um centro de saúde 
em outro local, com muito mais pompa, com muito mais melhorias para atender à 
comunidade, em vez de reformar o existente. Com toda a disponibilidade do 
Governo, o antigo não ficaria tão bom quanto o que foi construído.  

Eu concordo com V.Exa., e esta Casa tem a obrigação de fiscalizar quaisquer 
gastos públicos de quem estiver no governo. Nós temos o dever de fazê-lo. Com 
certeza, V.Exa. está mexendo no ñcalcanhar de Aquilesò do Governo, que é a Saúde. 
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Nós temos que fazer uma boa gestão, usar muito bem o dinheiro público, temos que 
aplicá-lo de forma a atender a contento as necessidades de todos. 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
quero agradecer a gentileza do Deputado Alírio Neto de ter permito que eu falasse 
antes de S.Exa. 

Concordo com as palavras do Deputado Reguffe e com as de V.Exa. Faltam 
aproximadamente quinze dias para a posse do novo Governo do Distrito Federal e da 
nova Câmara Legislativa do Distrito Federal. 

Nós temos recebido, Deputado Alírio Neto, Deputado Reguffe, uma série de 
denúncias de que dentro do atual Governo estaria, Deputado Milton Barbosa, 
ocorrendo uma série de fechamentos de contratos, com aberturas de processos de 
licitação ou mesmo fechamento a toque de caixa, venda, inclusive, de lotes do Pró-
DF.  

Nós queremos, de antemão, anunciar que um dos primeiros atos do futuro 
governo será a revisão e o cancelamento de muitas coisas que estão sendo feitas a 
toque de caixa. 

Nós estamos comunicando isso para que depois ninguém seja surpreendido. 
Há muitas vendas de ilusões, literalmente, para não dizer vendas de outras coisas. E 
quero anunciar, como Líder do governo em transição, que nós vamos rever cancelar 
e anular uma série de decisões que estão sendo tomadas a toque de caixa nas 
últimas horas, de um governo que foi eleito por meio de eleição indireta e que não 
tem respeitado o processo de transição. Eu não vou me referir ao Governador 
porque poderia estar sendo injusto. Mas o governo, pastas do governo e secretários 
do governo estão tomando atitudes que, com certeza, serão anuladas pelo futuro 
governo. 

Então, que ninguém ouse comprar ou vender ilusões e embarcar, inclusive, 
nestas ilusões, porque independente de quem for, nós iremos anular uma série de 
contratos e decisões que estão sendo tomadas, como eu disse, no apagar das luzes, 
sem respeitar, inclusive, aquilo que a população de Brasília escolheu por meio do 
processo de sufrágio universal, pela eleição que ocorreu agora nos últimos dias. 

Por isso, quero concordar plenamente com o Deputado Reguffe e com 
V.Exa., mas são decisões que são temerárias para o erário, para os cofres públicos, e 
nós não podemos concordar com isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deputado Paulo Tadeu, V.Exas. 
são testemunhas de que nós, a Mesa Diretora em consonância com os Deputados, 
temos feito um trabalho e o que não tem sido acordado ou o que não tem sido 
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transparente não é aprovado. Então, na Câmara Legislativa, nós temos feito um 
trabalho dessa natureza e desta forma. E eu tenho certeza de que aqui não ocorrerá 
isso que V.Exa. aponta que está havendo no Poder Executivo. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, na verdade, eu me refiro neste momento ao lançamento do 
nosso bloco, recentemente, junto com o PDT, PSB e PPS. Nessa ocasião, em 
pronunciamento de todos os Parlamentares que assinaram o documento de criação 
do bloco, nós assumimos o compromisso de fazer um processo de fiscalização a ser 
executado pelo Legislativo em cima do Executivo. Como é prerrogativa constitucional 
e também da Lei Orgânica do Distrito Federal, assinamos um documento afirmando 
que iríamos mudar essa situação de fiscalização. 

Hoje, infelizmente, a Câmara Legislativa não tem o procedimento de 
fiscalização regulamentado de como deve ser feito e tampouco não exerceu esse 
processo de fiscalização in loco, por exemplo. 

Por isso, quero dizer aos Deputados, ao público que está aqui hoje e a quem 
nos ouve, que eu tive a oportunidade de passar esta semana pela EPTG, uma obra 
que está entregue à população ï ainda não concluída, mas entregue; pelo menos a 
parte asfáltica já está pronta ï, e pude observar inúmeras inundações em vários 
trechos da EPTG, uma obra caríssima e executada com baixíssima qualidade. 

Portanto, quero dizer que no nosso bloco pretendemos, efetivamente, 
mesmo no período de recesso ï inclusive, já conversamos com os Deputados para 
juntarmos fotógrafos ï, ir a cada trecho daquela obra verificar o que está 
acontecendo para que seja garantida à população de Brasília uma execução de obra 
com responsabilidade e dentro daquilo que foi pago e contratado pelas empresas. 

Se a fiscalização do DER, da Secretaria dos Transportes e do Governo do 
Distrito Federal tem falhado, a Câmara Legislativa do Distrito Federal não pode se 
furtar a participar disso.  

Então, no exercício do mandato, de que terei quinze dias ainda, junto com o 
bloco dos novos Deputados que estão no nosso bloco e assumirão a partir do dia 1º  
de janeiro, nós vamos iniciar esse processo de fiscalização dessa obra. Não só 
fotografando, mas também já iniciando documentação para que seja aberta auditoria 
para apurar a responsabilidade na execução daquela obra. 

Eu li no jornal, recentemente ï não posso me basear apenas por notícias de 
jornais ï, que a licitação, por exemplo, do ajardinamento das gramas, ou seja, do 
plantio de gramas da EPTG não tinha sido nem feita e já havia empresas executando 
esse plantio. 
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Ora, é muito estranho isso! E nós não podemos nos furtar de participar desta 

fiscalização e vamos iniciá-la já a partir des te momento. Então, a partir de segunda-
feira, estaremos com os fotógrafos, andando trecho por trecho da EPTG, verificando 
a qualidade da obra e se aquilo que está sendo executado está de acordo com o 
contrato e com os pagamentos que o GDF providenciou. Eu quero deixar bem claro 
que há uma mudança de atitude nessa nova legislatura e nesse novo seguimento 
político que chega à Câmara Legislativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Parabéns, Deputado Alírio Neto, 
pela iniciativa. Eu acho que o caminho é esse. 

Solicito ao Deputado Milton Barbosa que proceda a chamada nominal dos 
Deputados para verificação de quorum.  

Solicito a cada assessor que aqui se encontra presente que na hora se 
manifeste para que eu lhe faça um apelo para ligar para o seu Deputado e dizer que 
a sessão já começou e que a comunidade espera o seu comparecimento para o 
cumprimento do nosso dever de fechamento deste ano legislativo e desta legislatura. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, eu 
quero dizer que estou aqui desde 14h45min e esperarei até as 16h. Eu acho um 
absurdo nós marcarmos as sessões para as 15 horas, conversarmos com todos os 
Deputados, e faltando 15 minutos para as 16 horas ninguém ter comparecido. Não 
justifica ficarmos aqui esperando os outros Deputados, enquanto S.Exas., muitas 
vezes, não estão dispostos a vir à sessão votar. Provavelmente é isso o que está 
acontecendo. Então, não tem lógica isso. 

Agora, que a população fique sabendo que nem sempre o Deputado que 
está presente tem que ser achincalhado pela sua presença. A nossa disposição é de 
trabalhar, mas não justifica ficarmos esperando eternamente, como tem acontecido, 
a presença de outros Deputados para iniciarmos a sessão; ficarmos aqui horas e 
horas sem eles comparecerem. Então, vou esperar até as 16 horas, deixo bem claro 
para V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deputado Alírio Neto, o esforço 
de V.Exa. com vários Deputados... Hoje nós tínhamos quinze Deputados presentes 
de manhã e avançamos bastante a pauta. Nós avançamos em treze itens da pauta. É 
interessante que entendamos que os Deputados estão chegando. Naquele momento 
pela manhã, alguns Deputados disseram para encerrarmos e eu disse que podíamos 
esperar que iria dar o quorum, e deu o quorum necessário. 

DEPUTADO REGUFFE ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, o item 

nº 21 da pauta, que é o Projeto de Lei nº 1.167, de minha autoria, está na Ordem 
do Dia desde o dia 19 de outubro de 2010 esperando ser colocado em votação. 
Então, eu solicito a V.Exa., se houver quorum, que ele seja votado na tarde de hoje.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. O projeto de V.Exa. já é de segundo turno? Porque os de 
segundo turno nós iremos votar daqui a pouco. A assessoria da Mesa separará os 
projetos e nós imediatamente venceremos essa pauta de projetos em segundo turno 
de todos os Deputados. Só dar o momento exato de complemento da votação de 
primeiro turno dos que estavam presentes que nós iniciaremos os em segundo turno. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 



 

CÂMARA LEGISLATI VA DO DISTRITO FEDERAL  
3ª SECRETARIA ï DIRETORIA LEGISLATIVA  

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO  

SETOR DE TAQUIGRAFIA  

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS  

Data 

 

Horário Início  Sessão/Reunião Página 

16 12 2010 10h30min  39ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  49 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATI VA DO DISTRITO FEDERAL  
3ª SECRETARIA ï DIRETORIA LEGISLATIVA  

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO  

SETOR DE TAQUIGRAFIA  

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS  

Data 

 

Horário Início  Sessão/Reunião Página 

16 12 2010 10h30min  39ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  50 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Há 11 Deputados presentes. 

DEPUTADO GERALDO NAVES ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) ï Sr. 
Presidente, com todo o respeito, eu gostaria de fazer uma sugestão, para que fique 
bem claro para todos nós, profissionais ou não. 

Eu quero dizer, com todas as letras, que a TV Globo mente. Hoje, mais uma 
vez, no programa dela do meio-dia, foi transmitida uma matéria dizendo que os 
Deputados terão aumento no próximo ano e que, para isso, eles não votam nada, 
porque, até agora, não votaram absolutamente nada. Nós estivemos aqui cedo 
votando vários projetos. Sr. Presidente, eu quero deixar bem registrado isso, para 
não passar em branco, porque, se eles tiverem que fazer uma matéria, que façam-na 
bem feito, com começo, meio e fim.  

Então, solicito à V.Exa, que faça simplesmente um comunicado, se possível, 
à TV Globo dizendo quantos projetos foram votados hoje de manhã e peça a ela 
para fazer uma correção nessa noticia, que pegou mal. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deputado Geraldo Naves, a 
imprensa tem a liberdade de noticiar os fatos, mas foi notório que hoje nós 
avançamos na pauta de votação de manhã. Começaríamos os trabalhos às 10h, mas 
começamos às 11h. Mesmo assim, avançamos bem a pauta. Temos aqui o registro 
de todos os projetos que foram aprovados. Salvo melhor juízo, treze ou quatorze 
projetos foram aprovados hoje de manhã. A Assessoria da Mesa está confirmando 
isso. 

O Deputado Cabo Patrício e o Deputado Paulo Roriz acabaram de chegar ao 
plenário. Estão presentes 14 Deputados. O Deputado Aguinaldo de Jesus também se 
encontra presente. 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
enquanto não temos quorum, eu só quero dizer que o tema do reajuste de salários 
dos Parlamentares é sempre um tema muito espinhoso, pois há uma crítica muito 
forte por parte da imprensa e também de setores da sociedade com relação a isso. 

Hoje, todos os jornais estampam em suas páginas a decisão do Congresso 
Nacional da tarde de ontem, tanto da Câmara Federal quanto do Senado. Todos 
sabem que o salário do Deputado distrital é vinculado ao salário do Deputado 
federal. Isso é lei desde quando existe a Câmara, não só aqui como também nas 
demais assembleias legislativas do País. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Está na Constituição e também 

na Lei Orgânica. 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Eu sei que é espinhoso, é uma coisa 
extremamente desgastante, porém todo mundo sabe que há uma vinculação de 
salários. Nós não temos autonomia, nós não temos poder de decidir valores dos 
nossos salários, pois são vinculados aos salários dos Parlamentares federais. 

O Congresso tomou uma decisão ontem. Independentemente da crítica ou 
dos elogios que se façam... Eu, particularmente, acho que há muita distorção entre o 
que se paga para a maioria dos trabalhadores deste País por meio do salário mínimo 
e o que se paga a um congressista. É importante dizer que há uma vinculação 
constitucional e de lei com relação aos salários dos demais Parlamentares estaduais 
e, até mesmo, municipais. Então, como eu disse, é espinhoso, é desgastante, essa 
questão sempre traz polêmica, sempre traz desgaste. Porém, sabemos que não dá 
para dizer à sociedade que há um aumento de salário dos Parlamentares, porque 
aqui não temos autonomia para isso, a autonomia acontece dentro do parlamento 
federal. É o parlamento federal que tem autonomia para estabelecer o valor dos 
nossos salários. 

Era isso que eu queria dizer. Quero dizer também que a Câmara tem que 
votar as matérias agora. Temos aí vários servidores que estão interessados nos 
projetos. Durante este ano inteiro , Sr. Presidente, Deputado Alírio Neto, Deputado 
Reguffe, Deputado Raimundo Ribeiro, discutimos e aprovamos reajustes para várias 
categorias, que foram extremamente legítimos. Há outras reivindicações. Algumas, 
com certeza, serão atendidas a partir de 1º de janeiro, se tudo der certo, se 
conseguirmos equilibrar as contas, se o Distrito Federal chegar a uma situação 
econômica favorável. O futuro governo, de Agnelo Queiroz, tem compromisso com o 
serviço público e com os servidores públicos da nossa cidade. Então, ninguém tenha 
dúvida de que, no futuro governo, nós trataremos os servidores públicos com o 
respeito que eles merecem. Era isso, Sr. Presidente. (Palmas.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
pela Liderança do PMDB, eu quero dar boa-tarde a todos. Nós do PMDB também 
votaremos tudo o que for a favor do servidor público. Como servidor que sou, 
acredito que, todas as vezes que vieram projetos para beneficiar servidores, esta 
Casa não se furtou ao seu papel: votou e aprovou. Espero que hoje cumpramos essa 
escrita também e, efetivamente, valorizemos o servidor do Governo do Distrito 
Federal, que é, na verdade, quem carrega o piano durante o tempo todo. 
Principalmente quando há mudança de governo, no dia 1º ou dia 3, que será uma 
segunda-feira, todas as pessoas que ocupam cargos de livre provimento ï pessoas 
que não são do GDF, que não têm vínculo ï são exoneradas. Quem fica nas 
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repartições, nas salas, nos órgãos públicos são os servidores concursados. E são 
esses que merecem todo o nosso apoio, que nós sempre demos. Portanto, pela 
Liderança do PMDB, nós votaremos a favor.  

Peço para justificar a ausência do Deputado Benício Tavares, porque S.Exa. 
está com atestado médico. Eu e a Deputada Eliana Pedrosa visitamos S.Exa. agora 
na hora do almoço. Esperamos que amanhã S.Exa. possa estar aqui para continuar a 
votação conosco.  

Servidores, podem contar com o PMDB, pois nós votaremos a favor de todos 
os pleitos dos senhores e das senhoras. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Solicito à Segurança que, por 
gentileza, convide o Deputado Aguinaldo de Jesus, pois, com S.Exa., teremos treze 
Deputados e poderemos iniciar a votação. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) ï Sr. 
Presidente, eu acho que ficarmos repetindo que somos a favor... Quem está no 
plenário é a favor do servidor público. Então, estaremos prontos para votar assim 
que houver quorum. Temos que partir logo para isso.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Há quorum.  

Está aqui presente uma categoria, Deputada Erika Kokay e Deputada 
Jaqueline Roriz, a categoria dos escolares. Para essa categoria, no ano passado, 
fizemos uma emenda no projeto do IPVA, na lei que aprova a pauta de valores dos 
veículos, para isentar o transportador escolar do pagamento do IPVA a fim de 
melhorar a frota do transporte escolar de nossos filhos no Distrito Federal. Esse 
projeto já está nesta Casa e já foi lido. Deputada Erika Kokay, V.Exa. tem 
acompanhado essa trajetória, juntamente com os demais Deputados. Essa 
proposição está acoplada a outras matérias. Se não houver acordo para os outros 
assuntos, vamos desmembrá-la. Senão, acordamos e votamos toda a matéria. Já 
mandei pegar o projeto. Acho que é o Projeto de Lei nº 1.718. Talvez a Assessoria 
tenha se equivocado, mas já foram buscar o projeto.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra à Deputada 
Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) ï Sr. Presidente, 
não temos nenhum tipo de oposição em beneficiarmos o transporte escolar, que 
cumpre uma função fundamental para a sociedade, porque cuida de nossas crianças 
e adolescentes. Não é um transporte comum. Exige um nível de especialização e 
estamos absolutamente a favor do benefício. Entretanto, precisamos de um quorum 
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qualificado de dezesseis Parlamentares para conceder esse benefício. Não temos 
esse quorum neste momento. Então, sugiro a V.Exa. irmos vencendo a pauta no que 
diz respeito às matérias que exigem a maioria simples para, tão logo tenhamos o 
quorum qualificado, apreciarmos a questão do transporte escolar, que é 
absolutamente justa. 

Por fim, acho que hoje temos de aprovar as matérias dos especialistas, bem 
como buscar aqui encaminhamentos na perspectiva de criar uma comissão para se 
dirigir ao Governador do Distrito Federal para que S.Exa. remeta a esta Casa o 
projeto relativo à jornada de 30 horas dos assistentes sociais, que já é lei. Que o 
Governador cumpra a sua promessa! Ninguém é obrigado a prometer, mas, se 
prometeu, tem de cumprir. A equiparação com o Procon deve ser uma matéria de 
iniciativa do Poder Executivo e precisa da intermediação desta Casa. 

Sr. Presidente, sugiro que avancemos imediatamente na pauta no que diz 
respeito ao quorum de treze Parlamentares, que é maioria simples. Tão logo 
tenhamos dezesseis Parlamentares, que possamos apreciar as matérias de benefício 
fiscal.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deputada Erika Kokay, eu acato 
a solicitação de V.Exa. no que tange ao quorum qualificado. A Assessoria da Mesa 
está fazendo um levantamento das matérias do Governo que podem ser apreciadas 
com treze Parlamentares. Entraremos nisso. 

Eu gostaria de indagar se há algum Deputado que não aprovou nenhum 
projeto em primeiro turno. Por enquanto, somente um projeto.  Depois apreciaremos 
outros. (Pausa.) 

Então, poderemos partir para o segundo turno, encerrando esta sessão e 
convocando outra sessão posteriormente. 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
ainda com relação ao IPVA, é importante dizer que se trata de uma matéria mais 
complexa. Há uma série de outros itens no projeto e precisamos verificar. A ideia de 
separar o IPVA do transporte escolar dos demais itens é salutar? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Não. O IPVA está separado. A 
matéria é diferente. É separada. É outro projeto. Não está no IPVA. 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Perfeito. É de autoria do Poder Executivo? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Isso. É de autoria do Poder 
Executivo. E eles já demonstraram a renúncia de receita. Está completa a matéria 
para ser apreciada. Resta um acordo... 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Sr. Presidente, qual o número desse projeto? 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï O projeto está aqui? É o nº 

1.718. Passo às mãos de V.Exa. para que o analise, Deputado Paulo Tadeu, 
juntamente com os outros Deputados, e que chegue a um acordo sobre quais itens 
podemos votar desse projeto.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
em nome da liderança do PMDB, eu queria dizer que o partido vê de forma favorável 
essa isenção a todas as pessoas que transportam nossos filhos, esses profissionais 
que efetivamente merecem esse benefício. Portanto, podem contar com a votação 
por parte da bancada do PMDB. 

DEPUTADO GERALDO NAVES ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) ï Sr. 
Presidente, eu vou falar e estou vendo que o pessoal do transporte escolar está ali, 
mas vou pedir para vocês não aplaudirem só por uma razão: eu como comunicador 
sempre defendi o transporte escolar e vou continuar defendendo. Não aplaudam. 
Não estou jogando para a plateia. Agora, já que é para jogar para a plateia, quero só 
dizer a vocês que o Democratas ð eu, a Deputada Eliana Pedrosa, o Deputado Raad 
Massouh e o Deputado Paulo Roriz ð estamos apoiando totalmente vocês.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Pergunto ao Deputado Paulo 
Tadeu e aos demais Deputados se há consenso para votarmos o item nº 26 da 
pauta. (Pausa.)  

Nós apreciaremos a partir do item nº 26.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
na Mesa Diretora fizemos uma discussão sobre esse projeto, até havia emendas de 
minha autoria. Fomos procurados por parte da Mitra, que é interessada. Da parte 
evangélica, ninguém nos procurou. A colocação da Mitra é que para eles seria melhor 
que esse projeto aguardasse o novo governo porque ficaria parecendo muito 
casuísmo no final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Retiro de pauta o presente item. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Sr. Presidente, hoje de manhã fiz um apelo a 
V.Exa. para que colocasse na Ordem do Dia uma mensagem do Governador que dá 
um prazo maior para o parcelamento dos lotes da área do Distrito do DER, subindo 
para Sobradinho. É importante que haja um prazo para que o próximo governo 
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possa efetivamente cumprir essa proposta de novas áreas de parcelamento, 
principalmente para contemplar os servidores do DER, que não têm ainda moradia, 
pagam aluguel. 

Há também o projeto que trata da carreira, da criação e reorganização da 
carreira do DER. O Diretor-Geral do DER, Sr. Genésio Tolentino, ligou-me e pediu 
que esse item fosse colocado na Ordem do Dia para que pudéssemos apreciá-lo 
ainda nesta legislatura.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Está incluso. Acatei a solicitação 
de V.Exa. Para discussão, ele está incluso na Ordem do Dia. 

O Deputado Paulo Tadeu diz que o item nº 27 está certo. 

DEPUTADO PAULO TADEU ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) ï Quanto a esse 
Projeto de Lei Complementar, Sr. Presidente, queremos concordar com o Deputado 
Rôney Nemer e deixar o projeto para o ano que vem.  

O item nº 27 é aquele item que trata do C onfaz, do parcelamento do ICMS 
em 48 parcelas, que é do interesse do setor produtivo de Brasília. Então, não há 
dificuldade de nossa parte em votar essa matéria agora. São necessários treze votos 
ñsimò nesse projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Deputado Paulo Tadeu, parece 
que esse projeto precisa de dezesseis votos. (Pausa.) 

Esse não dá para votar ainda. 

Item nº28:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nÜ 1.363, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ñautoriza o Poder Executivo a 
contratar empréstimo externo com o Banco Interamericano de Desenvolvimento ï 
BID e d§ outras provid°nciasò. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.363, de 2009, de autoria do Poder 
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Executivo, que ñautoriza o Poder Executivo a contratar empréstimo externo com o 
Banco Interamericano de Desenvolvimento ï BID e d§ outras provid°nciasò. 

Só para explicar aos Parlamentares, esse projeto tem como objetivo a 
contratação de empréstimo junto ao Banco Interamericano de Desenvolvimento ï 
BID, no valor de US$ 55 milhões para aplicar na infraestrutura e saneamento das 
Áreas de Desenvolvimento Econômico do Distrito Federal ï ADEs. Esse é objetivo 
deste projeto. 

Diante disso, Sr. Presidente, no âmbito desta Comissão, não encontramos 
nenhum óbice de caráter orçamentário e financeiro. Portanto, somos favoráveis à 
aprovação do projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da 
CEOF. 

Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) ï 
Sr. Presidente, eu gostaria de saber do Relator o valor desse empréstimo. São US$ 
55 milhões. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï A Presidência designa o 
Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer sobre a matéria.  

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.363, de 2009, de autoria do Poder 
Executivo, que ñautoriza o Poder Executivo a contratar empr®stimo externo com o 
Banco Interamericano de Desenvolvimento ï BID e d§ outras provid°nciasò. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, por não se vislumbrar 
qualquer óbice de natureza formal ou legal, somos pela aprovação do projeto. 



 

CÂMARA LEGISLATI VA DO DISTRITO FEDERAL  
3ª SECRETARIA ï DIRETORIA LEGISLATIVA  

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO  

SETOR DE TAQUIGRAFIA  

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS  

Data 

 

Horário Início  Sessão/Reunião Página 

16 12 2010 10h30min  39ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  57 

 

 
É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.363, de 2009.   

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.  

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) ï Sr. 
Presidente,.esse é um projeto que objetiva contrair um empréstimo no valor de US$ 
55 milhões junto ao BID para o Programa de Infraestrutura e Saneamento Básico 
das Áreas de Expansão Urbana do Distrito Federal. Eu considero esse programa 
importantíssimo. Essa questão do saneamento tem que ser tratada com prioridade 
pelo Governo do Distrito Federal. Agora, eu, desde a minha posse nesta Casa, tenho 
votado contra a autorização para esses empréstimos por uma simples razão: sou 
contra o Governo contrair empréstimos e deixar que os próximos governos os 
paguem. O valor desse empréstimo é de US$ 55 milhões. Ora, o Governo do Distrito 
Federal tem um Orçamento, incluído o Fundo Constitucional, de R$ 22 bilhões. Não é 
possível que não consiga US$ 55 milhões dentro desse Orçamento.  

Então, eu volto a dizer que considero importantíssimo esse programa e que a 
questão do saneamento tem que ser tratada com prioridade. Agora, não considero 
correto um governo contrair dívidas e deixar que os próximos governos as paguem. 
Isso eu não considero correto. Por isso, votarei contrariamente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.  

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) ï Sr. 
Presidente, é evidente que respeitamos a posição do Deputado Reguffe quanto ao 
endividamento ou ao nível de endividamento do Distrito Federal.  

A preocupação do Deputado Reguffe é justa, mas sabemos que há duas 
questões importantes a serem avaliadas: primeira, o nível de endividamento do 
Distrito Federal é um dos mais baixos do Brasil; segunda, a abertura de crédito nesse 
sentido por parte do Banco Interamericano de Desenvolvimento é muito melhor. É 
melhor do que irmos ao mercado pegar esses recursos. O Governo economiza muito 
mais pegando esses recursos do Banco Interamericano, que não tem as taxas de 
juro altíssimas que são cobradas hoje pelo sistema financeiro nacional. 
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Portanto, para o Governo do Distrito Federal, ele acaba sendo uma política 

de economia, além de atender as demandas da sociedade. Então, não pegar o 
empréstimo pode nos fazer recorrer ao sistema financeiro, o que pioraria a situação 
econômica do Distrito Federal.  

É importante destacar tudo isso, mas eu concordo com o Deputado Reguffe. 
De qualquer maneira, quando esses bancos, como o Banco Mundial, o Banco 
Interamericano, abrem essas linhas de crédito, o mundo inteiro recorre a esses 
recursos porque realmente gera uma economia, não uma despesa, para o estado ou 
para o município. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Continua em discussão.   

Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro.  

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) ï Sr. Presidente, verifiquei a preocupação do Deputado Reguffe. Mas, 
Deputado Paulo Tadeu ï até pela proximidade do encerramento deste Governo e 
início do novo ï, na condição pública de V.Exa. de Líder da transição, o pedido pode 
ser entendido não apenas como um pedido do governo atual, mas também do 
governo futuro? É isso? 

Então, Deputado Reguffe, eu acho que isso contempla evidentemente a... 
Mas é o governo que se inicia que está buscando também esse apoio.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.  

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) ï Sr. 
Presidente, quero apenas dizer que este empréstimo vai ser pago pelos próximos 
anos. 

DEPUTADO GERALDO NAVES ï Sr. Presidente, só para responder a pergunta 
que o Deputado Raimundo Ribeiro fez ao Deputado Paulo Tadeu: é lógico que este 
empréstimo só vai sair no próximo governo. A preocupação do Deputado Reguffe é 
mais do que justa; ela é justíssima! Se se seguir a trajetória, nas próximas eleições, 
ele será candidato ao Senado e, na seguinte, pode ser que ele venha a ser candidato 
ao Governo do Distrito Federal. Portanto, ele está preocupado com a dívida que vai 
herdar. Por isso, ele está contra esse empréstimo, no momento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto 

contrário, do Deputado Reguffe. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER ï Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) ï Sr. Presidente, 
solicito a apreciação do item nº 1, que trata de matéria relativa aos fiscais de 
limpeza urbana ï SLU. Já há acordo para votação, em separado, dos incisos VI e VII, 
pela manutenção, e pela derrubada do inciso XXIV. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Esta Presidência indaga se há 
algum óbice para essa votação, uma vez que o acordo é para manter os incisos VI e 
VII e derrubar o XXIV. (Pausa.) 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 233, de 24/12/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 39ª Sessão Extraordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï Esta Presidência vai colocar em 
votação, em bloco, as seguintes moções como itens extrapautas: 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 605, de 2010, de autoria 
do Deputado Raimundo Ribeiro, que ñmanifesta votos de louvor aos quiosqueiros e 
trailistas do Distrito Federal, pelos bons servi­os prestados ¨ comunidadeò. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 607, de 2010, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que ñmanifesta voto de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal, as pessoas que 
mencionaò. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 608, de 2010, de autoria 
dos Deputados Jaqueline Roriz, Alírio Neto, Milton Barbosa e outros, que ñhipoteca 
votos de louvor e parabeniza a Gerência de Fiscalização de Apenados da 
Subsecretaria do Sistema Penitenciário do Distrito Federal, na pessoa do Agente de 
Polícia Paulo Afonso Coelho, pelo brilhante servi­o prestado ao Distrito Federalò. 

Item extrapauta:  
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 610, de 2010, de autoria 

da Deputada Eliana Pedrosa e outros, que ñprotesta contra a omiss«o do Governo do 
Distrito Federal pelo não cumprimento de acordo firmado entre o Governador do 
Distrito Federal e representantes da carreira de Assist°ncia Socialò. 

 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 611, de 2010, de autoria 
da Deputada Eliana Pedrosa e outros, que ñmanifesta apoio ao encaminhamento de 
proposição disciplinando a carga horária dos servidores da carreira de Assistência 
Socialò. 

Em discussão as moções. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções estão aprovadas com a presença de 14 Deputados. 

Item nº 1:  

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 1.511, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ñdisp»e sobre a criação da carreira de Fiscalização de 
Atividades de Limpeza Urbana do Distrito Federal e d§ outras provid°nciasò. 

A votação dar-se-á em dois momentos. O relatório já foi lido e discutido, 
portanto, passaremos à votação pelo processo nominal. 

Há acordo para manter o veto aos incisos VI e VII e para derrubar o veto ao 
inciso XXIV. 

Passa-se à apreciação do veto oposto aos incisos VI e VII. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem ñsimò estar«o aprovando o veto; os que votarem 
ñn«oò estar«o rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) ï A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 14 votos favoráveis. 

Total de votantes: 14.  

Fica mantido o veto oposto aos incisos VI e VII. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Passa-se à apreciação do veto oposto ao inciso XXIV. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem ñsimò estar«o aprovando o veto; os que votarem 
ñn«oò estar«o rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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